

从 18 岁等到 28 岁 我爱的他让我再等一年

当时他有家庭，但是我们相爱了。他要我静心等待，“等我几年，我保证娶你。”我也对他承诺，“我会一直等你。”为了这个承诺，我整整等了十年。十年眨眼过去，我从 18 岁等到了 28 岁，等待依旧遥遥无期。



插图 俞晓翔

他略带愁绪的面容让我迷醉，我说：“我是喜欢你的，只要你一句话，我什么都可以做。”

2000 年 8 月，我在苏州一家医院做护士，那年我 18 岁。

18 岁这一年的 9 月，我在病房遇见了林风，他来看望一位病人。初次见到林风，看着他一脸干净的笑容，我的意识里有一种感觉，和他肯定有故事发生，虽然我们互不相识。他来医院很多次，每一次我们都擦肩而过。我从同事那里无意中得知，他叫林风，36 岁，是个有妇之夫。在我已习惯每天都想看到林风的时候，那位病人要出院了。林风没有再来。

我们单位要搞 2000 年国庆晚会。9 月底，在排练现场，我意外地看到了林风，他是我们医院请来的指导老师。又见到他了，我的兴奋别人猜不到，我的视线爬满了他的全身。更激动的是，晚上吃饭，我们坐在了一起。他很随意地问我怎么称呼，“婉婉”，我很认真地说出自己的名字。

认识时间不长，我知道了他的字和文章写得非常好。他的儒雅和内敛，喊“婉婉”的那种亲切，让我和他在一起有说不完的话。10 月 1 日晚，演出结束，我准备回家，林风从后面叫我。我回过头，这一辈子都没想到，他会一把拉住我的手！我发誓，我的心都要跳出来了，除了爸爸，我从没被男人牵过手，何况是自己默默喜欢的人。

我们都不说话，就这样往前走，我的手心冒着汗。我真想走得慢一些再慢一些，走了好久才走到桃花坞大街，到我家门口，林风抚摸着我的头发，缓慢地吐出几个字，“回去好好休息！”我进了家门，强忍着激动，整夜我都活泼得像一只兔子，无心睡眠。

第二天，林风打电话给我，他请我到观前街吃饭。在饭桌上，林风不停地给我夹菜，他夹着的青椒土豆丝，我只看到青椒光亮的色泽，却看不到自己动筷子的右手有些发抖。林风说：“我很爱她，但是我们的家庭却不幸。”我小鸟一样抬起头，“你想怎么办？”林风苦笑了一下，“跟她可能走不下去了。”他略带愁绪的面容让我迷醉，我说：“我是喜欢你的，只要你一句话，我什么都可以做。”林风冷冷地说：“你太年轻了。”我急了：“你等着，两年后我就 20 了。我们给彼此两年时间好吗？”我话一出口，林风愣了一下，他要我静心等待，“等我几年，我保证娶你。”我也对他承诺，“我会一直等你。如果你们走不下去，你要第一个来找我。”

我走过去，他穿着黑风衣背对着我站在风中。我每走一步，就掉下一串泪水

这种等待是煎熬，尽管我们会定期见

面，可我忍受不了林风并不属于我的那种落寞。也许，我应该换一个城市悄悄等待。

2000 年 12 月，我一个人来到南京。离开苏州前，我给林风写了一封信，告诉他不要为我担心，我离开也是为了等候。

我想让自己安静下来，也不想打扰林风，如果他要是因为我的存在而离婚，那我会愧疚他爱人。在南京，父母托人介绍我到广州路一家医院做护士。我拼命用忙碌来麻痹自己，从不敢停下，一旦闲暇我怕我想念林风的心也会停下。

熬到 2002 年春节，我回苏州过年。大年初一，家里的电话响了，是妈妈接的，没有人说话。连续响了五次，我接了，是林风打来的，“我打过许多电话，又不好问你的家人，好多天了，你跑哪去了……我知道你过年会回来……你出来，我要见你！”林风来到了我家附近，我说现在不便出去，他说：“你不出来我就冲到你家里去！”他的这句血性的話让我幸福，使我心潮澎湃。

林风在北寺塔门口站着，我走过去，他穿着黑风衣背对着我站在风中。我每走一步，就掉下一串泪水。走到林风身后，我停住脚步，闭上眼任眼泪在脸上恣意蔓延。我在哽咽中被转过头来的林风紧紧抱在怀中，两年了，好漫长的两年。林风吻着我的脸，“我不让你再走了。”

我真以为自己的守候已经有了转机，林风接着说：“我的婚姻痛苦不堪，还是没离掉。你留在苏州陪我吧！”从林风的怀抱中挣脱出来，我抹了抹潮湿的脸，“我知道了，我回家想一想。”

看来，还是需要等下去，我不想把事情搞得太复杂，也不想让父母担心，在我心里，和一个有家庭的人暧昧不清是多么说不出口的事！但是我该怎么办？我太喜欢林风了，我注定逃不出这一场爱的浩劫。

过完年，我决定继续去南京待着。这一次，林风坚持要送我。他一直把我送到广州路，晚上，我们第一次住在了一起。我 20 岁了，长大了。

从 2000 年到 2010 年，十年了，我的等待耗尽了我这一生最美好的时光

我的心先给了林风，两年过去，我的身体也交给了他。今生，我只属于林风。这一切，却只能是地下的，我们的爱不能暴露在阳光下面。林风回苏州，在火车站送别，我真想抱着他不松手。

火车要开的时候，我的神态异常平静。也许林风以为我会哭，他的风衣口袋里装满了纸巾，但我一滴泪水都没有。火车在我眼前开走，我不知道开走的是希望还是失望。

我真正的等待，原来才刚刚开始。每一天，我都抱着幻想，林风会给我来电话，告诉我他离婚了，要把我接回苏州，该娶我了。只

不过，每一天我都只能幻想。

除了过年我会回苏州，其余的时间我都闷在南京。林风会定期给我打来电话，告诉我“又跟老婆吵架了，离婚怎么这么难！”他苍老的嗓音让我心疼，我心疼他的处境，根本不在乎自己的痛。

日子比流水还要匆匆，2009 年是我最情难自控的一年。数一数，九年了，怎么还没有结果？我的心近乎筋疲力尽，这些年，我总被单位评为先进，那是因为我所有的时间几乎都用在了工作上。单位的同事要给我介绍对象，我从来都是一笑了之。每一年每一月每一天，我一个人品味着光阴的漫长，我深知这等待的滋味。我没有抱怨，我曾经许诺过。

2010 年元旦，我听苏州的一个姐妹说，林风最近在找律师，他可能真的要离婚了。我发短信含蓄地问林风，他接到短信就要来南京，要跟我好好聊聊。

我以为曙光来临了。林风带着我在南京城四处转，我第一次跟着他去爬了紫金山，还在中山码头坐船坐到浦口码头，再坐回来。在船上，我们的目光随着茫茫的江水漂来漂去，我好想哭。林风说：“我原以为这一次肯定能离掉的，但是……对不起你，你一定要照顾好自己。”我没有哭，噙着泪。林风把我抱在怀中，我的双手撑着船的栏杆，浑身都在抽搐。我能说什么呢？林风的身子也跟着我在动，他把我抱得无法动弹，或许他怕我会跳下船去。从 2000 年到 2010 年，十年了，我的等待耗尽了我这一生最美好的时光。18 岁到 28 岁的大好青春，我心硬如石，没再接受过其他异性的爱慕。

元旦假期，玩遍了南京主要景区，林风还带我去汤山泡了温泉。在温水池里，林风对我说：“你就是我内心的温泉，浸泡了我这么多年，我却给不了你一个明确的未来。你还想等我吗？”我喜欢他诗一样的语言，我想说，你给我的希望也像这温泉，温暖着我等待的心。唉，都十年了，真不忍就此放弃。

林风这一次回苏州，我终于没忍住，在火车站广场我迎着风任泪水恣意。林风也哽咽了，“要不，你别等了。”要进站前，林风不肯松开我的手，他想拉我进站，他使劲拉我的模样很动情，他好像是在补偿我，补偿我的无数个分分秒秒的希望和绝望。

林风上了火车就给我发来一个短信，我没敢看，把手机关了。回到广州路的住处，我躺在床上胆怯地打开手机，林风在短信中说：“婉婉，如果你相信我，就再等我最后一年。”

故事梗概已在 love.dsqq.cn/与网友提前互动，来看看留言：

网友同城：可怜的孩子，走不出自己的心。

网友痴痴：像不像刘若英的歌……像我这样为爱痴狂……

主持人:梅剑飞

80后，未婚。
摩羯座，文科出身，
写有作品若干。从
事编辑工作，用心
研究爱情。

QQ:844303700
博客:<http://blog.dsqq.cn/?mffia>
欢迎发邮件交流:mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过的、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感染。

每天上午 9 点到晚 10 点为您真情守候。同时为您开通：
邮箱:lovezhoukan@126.com
QQ 群:46416022

上期互动

都市圈圈网网友回复(love.dsqq.cn)

**先恋爱 后变心 再劈腿
男友身边谁优秀我爱谁**

故事梗概：一直有个疑惑，为什么我总会喜欢男朋友的好友呢？不知该怎么说，我算是一个追求完美的女孩吧，如果男朋友不如他的好友，我会很失落。

网友居里夫人：

你现在追寻的是什么？是三个字“我爱谁”？你说如果男朋友不如他的好友会很失落，我想你只是喜欢他们身上的优点，而这个优点正好是你男朋友没有的，突发的好感，让你觉得喜欢他。或许，你还不懂得什么叫爱吧。

网友我☆依旧：

比他优秀的还有很多，找男友不能像找工作一样，找工作我们可以无止境地追求，找男友却不可以无休止地追求优秀！幸福是感觉，感情要经营。

网友 lei81720210：

本文主人公我想问你，如果有比你第三个男友还要好的你还要换吗？算了吧，你以为你是谁啊，不要以为有几分姿色，天下男人都会拜倒在你石榴裙下，终有一天你会后悔的，回家睡在被窝里好好想想吧！

网友鱼头 2006：

人是因为可爱而美丽，而不是因为美丽而可爱，一个不懂爱的人是不完美的，文中的女主角不值得爱，女人交友也要远离她。

网友成成：

你对自己想要什么样的爱、什么样的情、什么样的男朋友、什么样的老公，都没个定义。

网友往事随风：

在动物世界里，雌性总是选择最为强壮的雄性来作为自己的配偶，为的是繁衍更好的下一代。但你这样得眺望蜀显然是为了满足自己的虚荣心，这样的幸福永远没有归属！

网友爱大春：

女主角只是一味地在用自己所谓的魅力来征服一个又一个无辜的男人，而那些无辜的男人却因为贪恋美貌而被征服，这只能说各取所需而已。这样的女人和动物世界里的动物有什么区别？？？

网友 6002：

看到婷婷的故事，不知该骂你几句还是该安慰你几句。也许你还小！在你心里，你还不知道你所追求的男朋友是什么样子。对你来说，你有自由也有权利去追求属于自己的爱情！感情是自私的，只要自己感觉幸福、快乐就可以了！不过，还是希望你快点长大，知道自己在做什么，想要什么，怎么去做。